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 لوحدة الرابعةا

    -: الفراغات التالية السؤال الأول : أكمل
 . الانتياءىي زاوية يتحدد اتجاىيا باتجاه دوران ضمع الابتداء حتي ينطبق فوق ضمع  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 1
 قطة الأصل وضمع الابتداء ليا فوق محور السينات الموجب .ىي زاوية رأسيا في ن ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (2
 ىي زاوية قياسية يقع ضمع انتيائيا فوق أحد المحورين الاحداثيين . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 3
 إذا دار ضمع ابتداء الزاوية في اتجاه عكس عقارب الساعة , ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( يكون قياس الزاوية 4

       إذا دار ضمع الابتداء في اتجاه مع عقارب الساعة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــويكون القياس      
 ىو الضمع الذي يحدد في أي ربع تقع الزاوية . ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 5
 عقارب الساعة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفي المستوي الديكارتي في اتجاه  ( يتم تقسيم الأرباع6
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــانتيائيا يقع في الربع فإن ضمع  °271> ه >  °181القياسي وكانت  ( إذا كانت ه زاوية في الوضع 7
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالربع  تقع في °121 -بينما الزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في الربع  °121( الزاوية 8
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في الربع  721بينما الزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في الربع  °391( الزاوية 9

 ىو الضمع الذي تبدأ منو الزاوية بالدوران . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 11
 ان .ر ىو الضمع الذي تنتيي عنده الزاوية بالدو  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 11
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعد زوايا  °181 -,  °91( الزوايا 12
 ىي السرعة الناتجة عن حركة الجسم في مسار دائري . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (13
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبينما في النظام الدائري ىي   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( وحدة قياس الزاوية في النظام الستيني ىي 14
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبالدرجات والدقائق تساوي   °42,7( الزاوية 15
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتساوي بالدرجات  °32  12  36( الزاوية 16
 ىو قياس الزاوية بالدرجات والدقائق والثواني . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 17
 طولو يساوي طول نصف قطر دائرتو . ىي زاوية مركزية في دائرة تقابل قوساً  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 18
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل  °225-وية ابينما الز  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل بالتقدير الدائري  °121( الزاوية 19
5 ( الزاوية 21

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل  د2,5بينما الزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل بالتقدير الستيني  4
 ىي زوايا ليا نفس ضمع الابتداء ونفس ضمع الانتياء . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 21
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي زوايا  °321-,  °761,  °411,  °41الزوايا ( 22
 ,  كم/ساعة 41م , تسير بسرعة خطية مقدارىا 51دراجة ىوائية نصف قطر عجمتيا ( 23
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن معدل تغير الزاوية المركزية لعجمة الدراجة في الدقيقة يساوي      
الزاوية الموجبة المكافئة لمزاوية ( 24

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي  °311-السالبة المكافئة لمزاوية وية ابينما الز  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي  6
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ حركة الأرض حول الشمس تتخذ اقتراناً ( 25
 ىي دائرة مركزىا نقطة الأصل ونصف قطر دائرتيا وحدة واحدة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 26
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3أ)  إذا قطع ضمع انتياء الزاوية ىـ في الوضع القياسي دائرة الوحدة في النقطة  (27
2    ,1 

 فإن  ( 2
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاىـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, جتاىـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاىـ =      
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظتاىـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, قتاىـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقاىـ =      
 بينما  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالاقترانات المثمثية الأساسية ىي ( 28

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالاقترانات المثمثية الثانوية ىي       
 ______  ≥ه جا  ≥______   ,  _____  ≥جتا ه  ≥(  _____  29
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالربع بينما ظاىـ تكون موجبة في  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــع تكون جاىـ سالبة في الرب( 31
 اعتمادا عمي الشكل المقابل فإن قيمة (31

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاىـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, جتاىـ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاىـ =       
 = ____________  °51-2+ جتا °51 2( جا32
1ه =  2( إذا كانت جا33

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ه = 2فإن قيمة جتا  4
 ور السينات وضمع انتياء الزاوية .ىي زاوية حادة محصورة بين مح ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 34
 الربع الثاني تقع في  , بينما صورتيا عندما ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي الاسناد لزاوية تقع في الربع الأول  اويةز  ةصور ( 35

ذا وقعت ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي          ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالربع الرابع  في ,بينما  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ تكون الربع الثالثفي  , وا 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = °135 2جا - °135 2( قيمة المقدار جتا36
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأ  = 2جا2 – 1=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأ = 2جتا( 37
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °61جا 12  (38
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي  °161بينما زاوية الاسناد لمزاوية ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي  °331لمزاوية ( زاوية الاسناد 39
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاه  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب لمنحني الاقتران ىو انسحا 3منحني الاقتران ق)س(= جتاس + ( 41
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاه  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلمنحني الاقتران  ( ىو انسحابπ -( منحني الاقتران ق)س(= جا)س41
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفي محور  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاس انعكاس للاقتران 3-الاقتران ص= ( 42
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاه  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار ىو انسحاب للاقتران  5 ( الاقتران ص = ظاس +43
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمعامل قدره   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــللاقتران   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىو  جتاس 3( الاقتران ص = 44
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبينما مداه ىو   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( مجال الاقتران ص = جاس ىو 45
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ إلى ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= جا س  بانسحاب قدره ـــ1( منحنى الاقتران ص = جتا س ىو نفس منحنى الاقتران ص46
 متبوعا بانسحاب وحدة للأسفل ىو ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 3س بمعامل قدره 2( الاقتران الناتج من تكبير للاقتران ق)س( =جا47
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ن ق)س( = جتاس متماثل حولبينما منحني الاقتراــــــــــــــــــــــــــــــ متماثل حول محور  جاس( منحني الاقتران ص=48
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىي  6 –س( 2جا)4-سعة الاقتران ص = ( 49
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس( ىي 5جتا)3( دورة الاقتران ص = 51
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( ىو نفس منحني الاقتران ق)س( = 2  -( منحني الاقتران ص = جتا)س 51

(-3  ,4) 
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 . بمتغير تحتوي اقتران مثمثي وتكون صائبة لجميع قيم المتغيرىي معادلة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 52
 . بعض قيم المتغيروتكون صائبة لتحتوي اقتران مثمثي  جممة مفتوحةىي  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 53
3بحيث جاس =  حادةزاوية  °( س54

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاس =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, فإن جتاس =    5
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم , ىي 81م/ث في مسار دائري نصف قطره 41زاوية ميل لاعب يجري بسرعة ( 55
  س , ص زاويتان ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن  °91=  °+ ص °( إذا كان س56
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, فإن الزاوية س =  °91 ≥س  ≥ °1س حيث 5( = جا 51س + 3إذا كان جتا) ( 57
 

  -ر رمز الإجابة الصحيحة فيما يمي :اختأالسؤال الثاني : 
 ؟, ص الممكنة في الشكل المقابل قيم س ما ( 1
 °291 -,  °71 -د(            °291,  °71 -ج(        °291 -,  °71ب(       °291,  °71أ(    
 ؟  °511-الربع الذي تقع فيو الزاوية ما ( 2
 أ( الأول              ب( الثاني                  ج( الثالث                      د( الرابع   
 ؟( أي القياسات التالية قياس لزاوية ربعية 3
 °361د(                       °311ج(                   °191ب(             °121أ(    
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 ؟  °61من الزوايا التالية تكافئ الزاوية  أي (6
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 تعادل بالتقدير الدائري °121الزاوية ( 7

 أ(   
 7
ب(               4

 2
ج(                        3

 3
د(                          2

 5
4 

 , ما قيمة قياسيا بالدرجات ؟ د(  1,48 ( زاوية قياسيا ) 8
 °4,8د(                        °1,5ج(                  °86,4ب(           °27,5أ(    
تكافئ الزاوية لا الزوايا التالية  أي( 9
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( أي القياسات الآتية ليس قياس لزاوية مكافئة لمزاوية 11
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6 π                    )ج
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 -الزاوية التي قياسيا ( 11
 49
 ؟تكافئ الزاوية التي قياسيا    4

3  -أ(    
ج(                       4  ب(           4

 7
د(                         4

 3
4    

 ؟ة ىـ الموضحة في الشكل المجاور القياس الدائري لمزاويما ( 12
   د2د(                         د1,25ج(                     د1ب(             د1,5أ(    
   د ( أي الزوايا التالية لا تكافئ الزاوية ىــ13
 𝛑 2 - دىــ د(                    11𝛑+  دىــ ج(        𝛑 7+  دىــ ب(         2𝛑+  دىــ أ(    
 ( أي القيم الآتية لا يمكن أن تمثل قيمة جيب زاوية ؟14
 2-د(              ج( صفر                             1-ب(                  1أ(    
 ؟بالتقدير الستيني    د1 ماذا تعادل (15
        °35,7د(                    °57,3ج(                    °53,7ب(            °75,3أ(    
 ( أي الزوايا التالية لا يمكن أن تكون زاوية إسناد ؟16
 °91د(                       °45ج(                      °21ب(              °31أ(    
 ؟ °541-قيمة ظا ما ( 17
1د(               ج( صقر                              1-ب(                1أ(    

2 
 ؟ °61 2جتا - °61 2جا ما قيمة  (18
1ب(              12 -أ(    

3ج(                        2
 32 -د(                           2

 ؟ °31 2+ جتا °31 2جاما قيمة  (19
1أ(    

    ج(                       1ب(                2
  3
 32  -د(                        2

 =  °15 2جتا - °15 2جا (21
 °31جا –د(                 °31جتا –ج(                       °31ب( جا                 °31أ( جتا   
 أ = 4جتا( 21
 أ2 2جا –أ 2 2اتد( ج         أ    2جا –أ 2ج( جتا          أ    2جتا2 –أ 2جا2ب(     أ         2جتا –أ 2أ( جا  

 ؟ °521إشارة قاما ( 22
 لا يمكن تحديدىاد(           ج( بدون إشارة                       ب( سالبة                      أ( موجبة       
 ىـ ( =  - °181جا)  ( 23
 جتاىـ –د(                 جاىـ    –ج(                  ب( جاىـ                      جتاىـ       أ(    
 

 هـ
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 ىـ ( = - °91جا) ( 24
 د( ) ب+ج( معا                 (ىـ -)ج( جتا                  ب( جتاىـ                    جاىـ        أ(    
 =  °15جتا °15جا( 25
1ب(                      32  أ(   

1 ( ج                              2
1د(                         2    

4 
3إذا كانت أ زاوية حادة , وكان جاأ = ( 26

  ؟ أ2جتا  ما قيمةف 5
16أ(    

9ب(                    25
7ج(                                25

4د(                        25
5 

4( إذا كان جتا ه = 27
 ه تقع في الربع الرابع فما قيمة ظا ه ؟  ,   5

3أ(    
 3ب(                    4

3ج(                                4
 3د(                         5

5 
 منحني ص= جاس ىو نفس منحني ق)س( = جتاس بانسحاب قدره ( 28
أ(    

 

 ب(        للأعمي    2

 ج(                للأسفل           2

 لميمين                  د(  2

 لميسار 2
 ( منحني ص= جتاس ىو نفس منحني ق)س( = جاس بانسحاب قدره 29
 أ(    

 ب(         للأعمي   2

 ج(             للأسفل             2

 د(      لميمين              2

 لميسار 2
 ( ؟π السعة للاقتران ق)س( = جا)س+ما ( 31
 πد(              1-ج( ب( صفر                                    1أ(    

جا)3دورة الاقتران ق)س( = ما ( 31
س
 ؟ 4 –(  2

 أ(    

 ج(                            2πب(                 2

 4πد(                          4

5( اذا كانت ظتاس = 32
 ؟جتاس  ما قيمة,  12

5أ(    
12ب(               13

12 - ج(                            13
13د(                     13

12 
 جاىـ قاىـ = ( 33
 1د(           ج( ظاىـ                               أ( جتاىـ           ب( ظتاىـ            
 ( ظاىـ جتاىـ = 34
 1د(               ج( ظاىـ                 ـ           ب( جاىـ                   أ( جتاى   
 =  1ىـ + 2جا( 35
 ىـ  2جتا -ىـ 2د( جا ىـ       2ىـ + جتا2ج( جا      2ب( ) جاىـ + جتاىـ (        2جتاىـ ( -أ( ) جاىـ    
 ىــ =2جا -1( 36
 ىــ                       ج( جاىــ                       د( جتاىــ 2ىــ          ب( جتا2أ( جا   
 ( ظاس +ظتاس =37
   ج( قتاس قاس                 د( صفر                     س  2ب( قا              1أ(    
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7( إذا كان جاىـ + جتاىـ = 38
 ىـ ؟2, فما قيمة جا 5

49ب(              1أ(    
14ج(                           25

24د(                           11
25 

 
 -: : أي الزوايا التالية في وضع قياسي لثالسؤال الثا

 
                                                         

 
 

 -التالية : في الأشكال : أجد قياس الزوايا المجيولة رابعالسؤال ال
 
 
 
 
 

 : السؤال الخامس
 -أ( أحول القياسات التالية من الدرجات إلي الراديان :

 135°   ,-225°  ,721°  ,315° 
 -الراديان إلي الدرجات :ب( أحول القياسات التالية من 

          4    ,4,5π 34   ,  د 2,25-,  د  

 -أمام العبارة الخطأ :× " إشارة "  أمام العبارة الصحيحة و"  √ضع إشارة " :  السادسالسؤال 
 ( )     ( الزاوية القياسية ىي زاوية رأسيا في نقطة الأصل وضمع ابتدائيا فوق محور السينات .1
 كل زاوية ربعية ىي زاوية قياسية . ( )     (2
 ( )     ( ضمع الابتداء لمزاوية يحدد الربع الذي تقع فيو .3
 إذا قطع ضمع انتياء الزاوية دائرة الوحدة في النقطة ) س , ص( فإن جاىـ = س , جتاىـ = ص ( )     ( 4
 1 ≥ـ جتاى ≥ 1إذا كانت النقطة )س , ص( تقع عمي دائرة الوحدة فإن  ( )     (5
 جميع النسب المثمثية موجبة في الربع الأول . ( )     (6
 °31جتا °31جا2=  °61جا( )     ( 7

 س

 ص

 ع

 ل

 م

 هــ

 ص °120- °30 س

-150° 

 هـ

 هـ

330° 
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 ( )     ( جا8

 جتا 8

 = جا 8

4 

 °31 2جتا - °31 2= جا °61جتا( )     ( 9
 تكون موجبة . °841إشارة ظا( )   ( 11
 °121ىي  °481( )   ( زاوية الاسناد لمزاوية 11
 °31ىي  °151زاوية الاسناد لمزاوية ( )   ( 12
  °225فإن ىـ =  1إذا كانت ىـ تقع في الربع الثالث وكان ظاىـ = ( )   ( 13
 س ىو اقتران فردي3جا2الاقتران ق)س( =( )   ( 14
 ىو اقتران زوجي 2 –س 5جتا2-( )   ( الاقتران ص = 15

جتا)4-لاقتران ق)س( = طول دورة ا( )   ( 16
س
 3πىو  3+ ( 2

 3س فإن السعة تساوي 2جتا3 – 5( )   ( اذا كان ق)س( = 17
  2πالأساسية  دورتون فردي ( )   ( الاقتران ق)س( = جاس ىو اقترا18
 4فإن القيمة الصغري للاقتران يساوي  5س( + 4جتا)2اذا كان ق)س( = ( )   ( 19
 5فإن القيمة العظمي للاقتران ىي  5 –س( 4جا)5-( )   ( اذا كان ص = 21
 ( )   ( جتا)س + ص( = جتاس + جتاص21

 -: قارن بين منحني الاقترانات المثمثية التالية من حيث : السابعالسؤال 
 

 ل)س( = ظاس ىـ )س( = جتاس ق)س( = جاس وجو المقارنة
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اقتران فردي نوع الاقتران
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ح ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ المجال
 ح ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ المدي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 السعة

 π ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مقدار الدورة
 

 -:ودون استخدام الآلة الحاسبة : أجد قيمة النسب المثمثية التالية اعتمادا عمي زاوية الاسناد لثامنالسؤال ا
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °121ظا         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °781جا        ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °415جتا
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °311-جا       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °611جتا         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °151جا
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4 ظا
7 جا       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °45-جتا            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  4

 

 -: أجد قيمة ما يمي باستخدام القوانين المناسبة ودون استخدام الآلة الحاسبة : التاسعالسؤال 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °15جتا °15جا2,                   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  1 - °31 2جتا2

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °61 2جتا - °61 2,  جا                      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  3  2جا2 – 1

 جا 4

 جتا  6

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °45جتا °45,  جا                     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  6
 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 - °135 2جا2,            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °22,5جتا  °22,5جا  

  : العاشرالسؤال 
 ( . 2-,  5أجد الاقترانات المثمثية لزاوية ضمع انتيائيا يمر بالنقطة )   (أ 

5ب( إذا كان ظا س = 
 أجد قيمة الاقترانات المثمثية لمزاوية س . °271 ≥س  ≥ °91حيث    12

 أ ؟2أ , جا2, أجد قيمة جتا 811 - أ زاوية منعكسة بحيث جاأ = ج( 

3( أ زاوية منعكسة بحيث أن جتاأ = د 
 أ ؟ 2أ , جتا2, أجد قيمة جا 5

 أ ؟ 2أ , جتا2, أجد قيمة جا 45 -أ زاوية منفرجة بحيث أن جتاأ =  (ىـ 

 -: أجد مجموعة حل المعادلات المثمثية التالية : حادي عشرالسؤال ال 
  2π ≥ىـ  ≥1,              1جتاىـ = 2 – 1( 1
 2π ≥س  ≥1,          1=   3  جاس + 2( 2
 2π ≥س  ≥1,      1=  °45ظا - °61جاس جتا2( 3
 2π ≥ىـ  ≥1,              3جاىـ = 2ىـ + 2جا( 4
 2π ≥ىـ  ≥1,          1=  1ظاىـ +2 -ىـ 2( ظا5
 2π ≥ىـ  ≥1,         1=  3-جاىـ 5-ىـ 2جتا2( 6

1جاس جتاس + ( 7
 2π ≥ىـ  ≥1,       1جاس =  2

 π ≥ىـ  ≥1,        1جتاس =  –س 4( جتا8
 2π ≥ س ≥1,            1=  1 –س 2جا2( 9
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 π ≥ىـ  ≥1,             1=  3 -ىـ 2( ظا11
 2π ≥ س ≥1,       3جتاس + قاس = 2( 11
1س =  2جا –س  2جتا( 12

 2π ≥س  ≥1,      2

 ( جا) 13

 (  4  س ( = جتا) س + – 4

 -عشر : أثبت صحة المتطابقات المثمثية التالية : ثانيالسؤال ال
 1 -ىـ 2جا2ىـ = 2جتا -ىـ 2جا( 1
 س2+ جا 1=  2)جاس + جتاس(( 2
 س جاس جتاس ظاس = جا  ( 3
 1=  2س + )ظاس جتاس(2جتا( 4
 1س( = 2+ ظا 1س( ) 2جا – 1( )5
 ( ظتاس قاس = قتاس6
 قتاىـ ×ظاىـ + ظتاىـ = قاىـ ( 7

8 )
جتاس
1 جاس
  =

1 جاس
جتاس

 

9 )
1 جتا2س
1 جتا2س
 س2= ظتا 

11 )
1 جتا س
1 جتا س
 ( =

1 جتا س
جا س

 )2 

 س2جتا – 1س = 2س جتا2ظا( 11

12 )
جاىـ
قاىـ
  =1

 ظتاىـ  ظاىـ
 

 ىـ2قتا ×ىـ 2ىـ = قا2ىـ + قتا2( قا13

 س4س + ظا2س = ظا2قا –س 4( قا14

 2 -ىـ 2ىـ = قا2جتا -ىـ 2ىـ ظا2( جا15
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 -:فيما يميعشر : أمثل بيانيا منحني الاقترانات التالية مع تحديد كلا من السعة والمدي ومقدار الدورة  لثالسؤال الثا
 1س + 2( ق)س( = جتا1
 2 –س 3( ل)س(= جا2
 4( م)س( = جاس + 3
  (س -)جتا -2( ع)س( = 4
 3س( +  –)( ق)س( = جا 5
  1س + 3اتج2( ق)س( = 6
 5( ل)س( = ظاس + 7

جا)3( ق)س( = 8
3س
2 + )2 

 س(  -جا)3( ع)س( = 9
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 الوحدة الخامسة

 (1الدرس/ إنشاءات هندسية )

 الأهداف:

  تنصيف قطع مستقيمة. (1

 تنصيف زاوية معمومة. (2

 . معمومةمستقيم مواز لآخر من نقطة رسم (3

 

 أب.  . أثبت هندسٌاً أن النقطة م هً منتصف القطعة المستقٌمة1

 

 

 

 . أنصف الأشكال الهندسية التالية باستخدام الإنشاءات الهندسية.2
 

 

 

 . أجد محيط المثمث جـ ب ىـ في متوازي الأضلاع المجاور إذا عممت أن 3

 سم.5=  دسم , أ 4سم , ىـ أ = 6ب د =      

 

 

 

 . أًقسم القطعة المستقيمة أ ب إلى أربعة أجزاء متساوية.4
 

 

 د . أُكمل الرسم لمحصول عمى متوازي الأضلاع أ ب جـ5

 ب أ

 جـ

 ب أ

 ب أ

 م

 جـ

 ب أ
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 ويمر بالنقطة أ. , . أرسم مستقيم يوازي ب جـ6

 

 

 :جـ عند النقطة ب في الأشكال التالية. أنقل الزاوية أ ب 7

 

 

 

 

 

 أثبت أن س ىـ = أ . ب إذا عممت أن س ع = ب وحدة س ل = أ وحدة , . 8
 وحدة. 1س ص =      

 
 

 

ب= . أثبت أن س ع 9
أ

 وحدة ,  1س ص =  , إذا عممت أن س ىـ = ب وحدة 

 س ل = أ وحدة.    

  

 وحدة, أُمثل باستخدام الإنشاءات اليندسية: 3وحدة , ب =  2إذا كان أ = . 11
 أ –(  ب 3  ب –(  أ 2  (  أ + ب1

(  5  ب x(  أ 4
ب

أ
 

 . أُنشيء دائرة داخل مثمث باستخدام الحافة المستقيمة والفرجار معتمداً عمى منصفات زوايا المثمث.11

 . أُقسم القطعة المستقيمة أ ب إلى خمسة أجزاء متساوية؟12

 جـ ب

 أ

 جـ

 أ
 ب

 ب
 ب جـ

 ب

 أ

 جـ

 ب أ

 ب

 ب أ
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 . أوضح باستخدام الحافة المستقيمة والفرجار أن القطعة المستقيمة الواصمة بين منتصفي ضمعين في 13
 مثمث تساوي نصف القاعدة.       

 . أقسم الزاوية المستقيمة إلى ثلاثة أقسام متساوية.14

 . أنشيء معيناً أحد أقطاره القطعة المستقيمة أ ب.15

 .ما قياس الزاوية > أ ب جـ في الشكل المجاور. 16

 

 

 

 

 وحدات3وحدة, س ل =  12في الشكل المقابل ما طول س ع إذا عممت أن س ىـ = . 17
 .وحدة 1س ص = 

 

 

 2إنشاءات هندسية الدرس/  

 الأهداف:

 إقامة عمود عمى قطعة مستقيمة من نقطة عمييا. (1

 تمثيل الأعداد غير النسبية التي عمى ىيئة جذور تربيعية لأعداد ليست مربعات كاممة عمى خط الأعداد. (2

 إنشاء عمود عمى مستقيم من نقطة خارجة عنو. (3

 

النقطة أ.أُنشيء عموداً طولو وحدتان عند . 1

 أ

ب

جـ

د

 ه60

 ع

 ل ص

 س

 هـ

 أ

 ب أ
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. أكمل في الشكل المقابل رسم أ ىـ عمودي عمى ب جـ ثم أُثبت ىندسياً أن 2
 المستقيم أ ىـ عمودي عمى ب جـ.

 

 أُنشيء المثمث أ ب جـ قائم الزاوية في ب.. 3

 . أنشيء كل من الزوايا الآتية موضحاً خطوات الرسم.4

      91°      ,  45°        ,  22,5°  

 الحافة المستقيمة والفرجار أرسم المثمث س ص ع القائم الزاوية في ص , نصف س ع في ممستخدماً . 5

 ارسم ص م , ىل م س = ص ع = م ع ؟      

 عمى خط الأعداد بطريقتين مختمفتين.  2. أمثل  6

 .عمى خط الأعداد بطريقتين مختمفتين  3. أمثل  7

أ ب جـ قائم الزاوية في ب , أ ب =   . أجد طول ب جـ إذا عممت أن 8
س-1
أ جـ =  ,  2

س 1
2    

 . أمثل كلًا من الأعداد التالية عمى خط الأعداد باستخدام الإنشاءات اليندسية.9

1  )2  +1  2  )5  3 )2  3  4  )3  - 1 

5 )1-   11        6   )7   +2 7  )5      +2         8  )21   - 5
5      

 . أُنشيء عموداً من النقطة أ عمى القطعة ب جـ.11

 

 

 

 . فً الشكل المقابل أنشًء عموداً للمثلث أ ب جـ من الرأس أ على القاعدة ب جـ.11

 

 

 جـ ب

 أ

 أ

 جـ ب
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 . فً الشكل المقابل أقم عموداً على الوتر ب جـ من منتصفه , 12

 هل العمود ٌمر بمركز الدائرة؟     

 

 الدرس/ مثمث متساوي الساقين

 الأهداف

 رسم مثمث متساوي الساقين.أ. 1

 ع .رسم مثمث متساوي الأضلاأ. 2

 أرسم رسماً تقريبياً لممثمث الذىبي. .1
 أرسم مثمثاً متساوي الساقين قاعدتو س ص .2
 وحدة وطول كل من ساقيو تساوي وحدتان. 5أرسم مثمثاً متساوي الساقين قاعدتو تساوي   .3
 أنشيء مثمثاً قائم الزاوية متساوي الساقين. .4
 وحدات. 3  أرسم مثمثاً متساوي الأضلاع طول ضمعو .5
 وحدة. 11أرسم مثمثاً متساوي الأضلاع طول ضمعو   .6
 أرسم مثمثاً متساوي الساقين عمى القاعدة أ ب ثم ارسم محور التماثل لو. .7
 وحدة. 2وطول قاعدتو  3مثمثاً متساوي الساقين طول ضمعو ا +  أرسم  .8
أنشيء كل من الزوايا التالية موضحاً خطوات الرسم: .9

 *61
ه
   * 

ه
121  * 75

ه
   * 

ه 
115 * 

ه
135

 *31
ه

  * 
ه
151  * 

ه
37,5 * 15

ه
67,5ه *   

 أكمل الفراغ بما يناسبه:
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمثمث الذىبي ىو ـــــــ .1
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمحور التماثل ىو  .2
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىبية = النسبة الذ .3
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور التماثل لممثمث متساوي الساقين = . 4
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمثمث متساوي الأضلاع = عدد محاور التماثل لم.5

 

جـب

م

صس

بأ

لتحميل المزيد من الملفات زورونا على موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة

https://sh-pal.blogspot.com
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 الدرس/ رسم مضمعات منتظمة

 الأهداف

 رسم مضمع سداسي منتظم إذا عمم  طول أحد أضلاعو.أ. 1

 رسم مضمع منتظم إذا عمم طول أحد أضلاعو.أ. 2

 ه:ببما يناسأكمل الفراغ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوأطوال أضلاعو  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمضمع المنتظم ىو مضمع قياسات زواياه  .1
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمضمع الذي يعطي أكبر مساحة بأقصر محيط ىو  .2
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمجموع زوايا المضمع المنتظم الذي عدد أضلاعو ن =  .3
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقياس الزاوية الداخمية لممضمع المنتظم الذي عدد أضلاعو ن =  .4
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقياس الزاوية الخارجية لممضمع المنتظم الذي عدد أضلاعو ن =  .5
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور تماثل المضمع المنتظم الذي عدد أضلاعو ن =  .6
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور المضمع السداسي المنتظم =  .7
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمجموع قياسات زوايا المضمع الثماني المنتظم =  .8

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ وقياس زاويتو الخارجية =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ , وقياس زاويتو الداخمية = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مجموع قياسات زوايا المضمع المثنى عشر المنتظم = .9

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوقياس زاويتو الداخمية = 
 

 .أرسم باستخدام الحافة المستقٌمة والفرجار مربعاً بطرٌقتٌن مختلفتٌن 

  وحدات. 3أرسم مضلعاً خماسٌاً منتظماً إذا علمت أن أحد أضلاعه ٌساوي 

 لعاً سباعٌاً إذا علمت أن أحد أضلاعه ٌساوي وحدتان.أرسم مض 

   5أرسم مضلعاً سداسٌاً منتظماً إذا علمت أن أحد أضلاعه ٌساوي 

  وحدة. 2+   1أرسم مضلعاً سداسٌاً منتظماً إذا علمت أن أحد أضلاعه ٌساوي 
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 الدرس/ تكافؤ الأشكال الهندسية

 : أجب عن الأسئمة التالية

 ,فتلاقيا في س تيماع , مُد أ ىـ , د جـ عمى استقامالمقابل أ ب جـ د , أ ىـ و د متوازيا أضلا. في الشكل 1

 أن :  أبرىن    

 أ ىـ و د    أ ب جـ د يكافئ أ(              

 د و س  أ ب س يكافئ    ب(      

 

 

 سم النقطة ىـ منتصف أب , 12د مربع طول ضمعو  في الشكل المقابل أ ب جـ. 2

 أجد مساحة المثمث أ ىـ جـ ؟     

 

 

 

 

 أ ب جـ د متوازي أضلاع س, ص منتصفا د جـ , أ و عمى الترتيب أثبت أن المثمثين أ س ب , ب جـ ص متكافئان.. 3

 

 .متكافئان د.  يمثل الشكل المجاور متوازي أضلاع أ ب جـ د, أثبت أن المثمثين أ ب جـ , أ جـ 4

 

 

 

 

  

 أ
ب

جـ
د

 أ

 هـ

 جـ ب

 د

 

 أ

 هـ
 ب

 ج

 د

 و

 س
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 أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي :

 أ ب جـ في الشكل المجاور.  . ما المثمث الذي يكافئ 1

 أ د جـ  أ(     

 أ ب د.  ب(    

 د جـ ب  جـ(    

 ىـ د ب  د(    

 

 2سم 15في الشكل المجاور إذا كانت مساحة المثمث م ب جـ = .  2
  أ ب جـ د؟  فما مساحة المستطيل

 2سم64د(    2سم48جـ(    2سم31ب(    2سم 24أ(   

 

 أسئمة عمى الوحدة الخامسة

 -أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي:

 الشكلان المتساويان في المساحة؟ . ماذا يسمى1

 د( غير ذلك          جـ( متكافئين           ب( متشابيين         أ( متطابقين   

 ؟̅أب. ما عدد المثمثات متساوية الأضلاع المرسومة عمى القطعة المستقيمة 2

 د( عدد لا نيائي   1جـ(            3ب(           2أ(    

 ؟̅أب. ما عدد المثمثات متساوية الساقين المرسومة عمى القطعة المستقيمة 3

 د( عدد لا نيائي  1جـ(            3ب(          2أ(    

 

 

 ب أ

 هـ د ج
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 ؟  5. ما طول ضمع العمود المقام عند الصفر عند تمثيل  4

 2د(     2جـ(           4ب(             3أ(    

 ىندسياً ؟ 5عند تمثيل  . ما طول نصف قطر الدائرة 5

 2د(     2جـ(            4ب(         3أ(   

 . ما مجموع قياسات زوايا الثماني المنتظم؟6

 °1621د(  °541جـ(              °1181ب(        °1261أ(   

 . ما قياس الزاوية الداخمية لممضمع السباعي المنتظم؟7

 °91د(   °128,5جـ(                 °135ب(           °121أ(   

 . أي من العبارات الآتية ليست صحيحة؟8
 أ( الشكلان المتكافئان  متطابقان.   
 ب( الشكلان المتطابقان متكافئان.  
 جـ( الشكلان اليندسيان المتكافئان ىما شكلان متساويان في المساحة.  
 ومحصوران بين مستقيمين متوازيين متكافئان.د( متوازيا الأضلاع المشتركان في القاعدة   

 . المثلث الذهبً هو مثلث متساوي الساقٌن ما نسبة طول أحد الساقٌن إلى طول القاعدة؟9

 د(     جـ(    ب(        أ(     

 , ىـ منصف ب جـ ما مساحة المثمث أ ىـ جـ؟ 2سم36أ ب جـ د مربع مساحتو . 11

 2سم21د(     2سم18جـ(            2سم9ب(         2سم16أ(    

 ومنتصف أ جـ , فما طول ب د؟, سم 6سم , ب جـ =  8. أ ب جـ مثمث قائم الزاوية في ب فيو : أ ب = 11

 سم5د(     سم 11جـ(           سم 3ب(          سم 4أ(    

 ما علاقة متوازيا الأضلاع المشتركان في القاعدة والمحصوران بين مستقيمين متوازيين؟. 12

 د( مختمفان في المساحة. جـ( لا علاقة بينيما ب( متكافئان     أ( متطابقان  

 

1   +5 

2 

1 -  5 

2 

1   +5 

3 

1 -  5 

3 
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 ما مساحة المثمث ىـ جـ ب؟ 2سم جـ د مستطيل مساحتو م . في الشكل المجاور أ ب13

 أ(   
م
 ب(      2سم 2

م
 2سم م2د(       2سم جـ( م        2سم 3

 

 

̅̅س دأنشيء عمى قاعدتو ب جـ المربع س ب جـ د بحيث تقع النقطة أ عمى  2سم 18* أ ب جـ مثمث مساحتو  ̅̅ 

 أوجد :     

 أ( مساحة المربع س ب جـ د      

̅̅ب جـب( طول        ̅̅ ̅ 

 

̅̅و د//  ̅̅̅̅أ ب* في الشكل المجاور  ̅̅أ جـ,    ̅ ̅̅و ىـ// ̅ ̅̅ب ىـ//  ̅أ و, ̅̅ ̅̅̅  

 ـبين أن المثمث أ ب جـ يكافئ المثمث و د ىـأ     

 

  

 هـ أ

 جـ ب

 د
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 الوحدة السادسة

  الدرس الأول الأسهم

  التعريفات الواردة في الدرس

 التجارية  ( شركة المساىمة : ىي الشركة التي يقسم فييا رأس المال الى أسيم متساوية القيمة وقابمة لمتداول بالطرق1
  . من شركاء لا يتحممون الخسائر الا بقدر حصتيم في رأس المال وتتكون      

 ( السيم : عبارة عن ورقة مالية "صك" يثبت أن لحاممو حصة في ممكية أصول الشركة ولحاممو الحق بنسبة من الأرباح2
 . وتحمل جزء من الخسائر التي تمحق بالشركة       
 عند الشراء وتظير في الدفاتر  السيم يحددىا مؤسسو الشركة , وىي قيمة( القيمة الإسمية لمسيم : ىي القيمة التي 3

 . عمييا ة لمشركة وعمى شيادة السيم وتحسب الارباح بناءً يالمحاسب       
 . "خسارة" والعكس صحيحوىذا يدل عمي أن ىناك قد تكون القيمة السوقية أقل من القيمة الإسمية لمسيم ( 4

 . م في السوق المالي لحظة التداولقيمة السيىي الحالية لمسيم : ( القيمة 5

                                             أىم القوانين الخاصة بالأسيم 

 المدة الزمنية× سعر الفائدة ×  الأصمي البسيط = المبمغربح المقدار ( 1                  

  نسبة الربح×القيمة الإسمية لمسيم × الأسيم = عدد الأسيم ( مقدار ربح 2                  

 عدد السيم× الية لمسيم ح( القيمة الحالية للأسيم = القيمة ال3                  

= ( النسبة المئوية الفعمية لمربح في الأسيم 4                  
مقدار الربح

القيمة الحالية للأسيم
 × 111% 

  القيمة الإسمية –(علاوة الإصدار= القيمة السوقية 5                  
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 : فيما يمي طأأمام العبارة الخ)×( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة √مة )السؤال الأول  : ضع علا

 . )  ( حامل السيم يعتبر مالكاً في أصول الشركة -1
 . المكتتبة للأسيم)  ( لا يحق لمالك الأسيم التصرف بيا إلا بعد موافقة الشركة  -2
 . سيم في السوق الماليال)  ( القيمة الإسمية لمسيم ىي قيمة  -3
 . عمييا )  ( القيمة الحالية لمسيم ىي القيمة التي تظير عمى شيادة السيم وتحسب الأرباح بناءً  -4
 . )  ( القيمة السوقية لمسيم دائماً تكون أكبر من القيمة الإسمية لو -5
 . في حساب الأرباح في الأسيم عمى الربح المركب)  ( يعتمد  -6
 

 -:السؤال الثاني  : أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة 

 يعتبر مالكاً في شركة المساىمة  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 1
 ج( المساىم                          د( حامل السند   ن لو                  ن                    ب( المؤم  م  أ( المؤ 

 لحاممو حصة في ممكية أصول شركة المساىمة أن عبارة عن صك يثبت  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 2
 د( الشيك                   أ( السند                      ب( السيم                          ج( شيادة التأمين

 قيمة السيم عند الشراء و التي تظير في الدفاتر المحاسبية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 3
 د( ليس مما ذكر      ج( القيمة الإسمية لمسيم             ب( القيمة السوقية لمسيم         أ( القيمة الإسمية لمسند   

 الية لو ديناران حسيم في شركة الاتصالات الفمسطينية قيمة السيم الإسمية دينارين والقيمة ال 211يممك محمود ( 4
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــونصف فإن القيمة السوقية لجميع الأسيم    
 دينار   451دينار                       د(  111دينار                     ج( 411دينار              ب(  511أ( 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ% فإن مقدار ربح محمود 7إذا وزعت الشركة أرباحاً بنسبة  4( في بند رقم 5
 دينار 48دينار                       د(  28دينار                        ج(  35( دينار              ب 38أ( 
  ؟مئوية الفعمية لمربح في الأسيم النسبة الما  4( في بند رقم 6
 % 11,2%                             د( 17%                             ج( 14%                  ب( 5,6أ( 
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 السؤال الثالث :

دنانير بينما كانت القيمة السوقية  5سيم من أسيم إحدى الشركات الفمسطينية القيمة الإسمية لمسيم  711( اشترى براء 1
 حسب :ا% ف41دنانير فإذا وزعت الشركة أرباحاً  8لو 
 

 .أ( الأرباح التي حصل عمييا براء         
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        
 .ب( النسبة المئوية الفعمية لمربح        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

 دنانير لمسيم  3سيم من أسيم بنك فمسطين بقيمة إسمية دينار بالإضافة لعلاوة إصدار بقيمة  411( اكتتب جمال 2
 % أرباحاً في نياية إحدى السنوات احسب :25الواحد فإذا قام البنك بتوزيع      

 .أ( قيمة الأسيم التي اكتتب بيا جمال 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .ب( مقدار الربح الذي حصل عميو 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .دنانير  4ج ( النسبة المئوية الفعمية لمربح عمماً بأن القيمة الحالية لمسيم 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

نير لمسيم فإذا كانت الأرباح المستحقة دنا 4سيم من شركة الكوثر للأدوية بقيمة إسمية مقدارىا  2111( اشتري أحمد 3
 .ديناراً أجد معدل الفائدة السنوي الذي حددتو الشركة  88لو في نياية سنتين بحساب الربح البسيط 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         

أسيم ووزعت  11إذا اشتري رامي  يندينار   مدرسة عبد الفتاح حمود الأساسية( تبمغ قيمة السيم الإسمية في مقصف 4
 ؟% فكم ربح رامي في نياية العام الدراسي 221المدرسة في نياية العام أرباحاً بنسبة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        
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  الدرس الثاني السندات

  التعريفات الواردة في الدرس

 ( السندات : ىي أوراق مالية تصدرىا المنشآت أو الحكومات بقيمة معينة تسمى القيمة الإسمية تثبت 2
 .أن حامميا دائن لمجية المصدرة لمسند       

 .ىي القيمة التي أصدرت بيا السندات وتحددىا الشركة  القيمة الإسمية "قيمة الإصدار" لمسند : (2
 . : المبمغ الذي يباع فيو السند في السوق المالي"الحالية" لمسند( القيمة السوقية "التجارية" 3
 . ( تاريخ الاستحقاق :الوقت المحدد لسداد القيمة الإسمية لمسند4

                                 

 أىم القوانين الخاصة بالسندات

 فائدة نسبة ال× عدد السندات × = القيمة الإسمية لمسند  الربح السنوي لمسندات( 1

 عدد السنوات × = الفائدة السنوية  الربح الكمي( مقدار 2

 عدد السنوات (× ( العائد = القيمة الإسمية + ) الفائدة السنوية 3

  الربح الكمي= القيمة الإسمية +          

 القيمة الإسمية لمسند الواحد× ( القيم الإسمية لمسندات = عدد السندات 4

 القيمة السوقية لمسند الواحد×لمسندات = عدد السندات ( القيمة السوقية 5

 القيمة الإسمية –ة السوقية م( الربح / الخسارة = القي6
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 :طأأمام العبارة الخ)×( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة √السؤال الأول  : أضع علامة )

 .)  ( القيمة التجارية لمسندات ىي التي تحسب عمى أساسيا الفائدة  -1
 . أدوات الاستثمار المضمون التي توفر عائدا جيداً لممستثمرين إحدى)  ( تعتبر السندات  -2
 . )  ( الأسيم ىي أوراق مالية تثبت أن مالكيا دائناً لمجية المصدرة ليا -3
 . )  ( تاريخ الاستحقاق ىو الوقت المحدد لسداد القيمة السوقية لمسند -4
 . سم المشتري فقط)  ( يتم إصدار السندات با -5
 .د دائماً أقل من القيمة السوقية )  ( القيمة الإسمية لمسن -6
 

 -السؤال الثاني : أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :

  الربح الكمي= القيمة الإسمية +  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(  1
 ةالمركب          د( نسبة الفائد ب( العائد                         ج( الربح            أ( النسبة الفعمية لمربح  

 المبمغ الذي يباع فيو السند في السوق المالي ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( 2
 د( الربح الكمي       القيمة الاسمية لمسندج(                ب( العائد              لمسند          لحاليةأ( القيمة ا

 تعتبر من الاستثمارات المضمونة التي توفر عائداً جيداً لممستثمرين  ( ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ3
 ج( بوليصة التأمين         د( الشيكات          ب( الأسيم                  ( السندات                    أ
 قيمة الربح الكمي ما% ربع سنوية ف3,5ر بنسبة فائدة دينا 11111( اشترت شركة القدس سندات بقيمة 4
 ؟ سنوات 5بعد    
 دينار 5111دينار            د(  1751دينار              ج(  14111ب(    دينار                 7111أ( 
 ؟ت سنوا 3العائد بعد مضي ما قيمة% ف8ينار بفائدة سنوية مقدارىا د 51سنداً بقيمة إسمية  61اشترى أحمد  (5
 دينار 3481د(              دينار721ج(                دينار 3241ب(                   دينار 3721أ( 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــشركة ما زيادة رأس ماليا فمن الأفضل ليا أن تصدر  ت(إذا أراد6

 أ( سندات                           ب( أسيم                         ج( كمبيالات                 د( شيكات
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 السؤال الثالث : 

دينار  211دينار والقيمة التجارية  111لمسند الواحد سند القيمة الاسمية  811( اشترت شركة النيضة لممواد الغذائية 1
 % احسب كلًا من :4,5وبنسبة فائدة 

 
 القيمة الإسمية لمسندات . أ(    

________________________________________________________________ 
 ية لمسندات .حالالقيمة الب(  

________________________________________________________________ 
 السنوي لمسندات . ربحالج(  

________________________________________________________________ 

 سنوات. 9العائد الكمي لمسندات بعد مضي  د( 
_______________________________________________________________ 

 

 دينار أجد : 361% فكان ربحو في نياية السنة 12سند بفائدة  311( اشترى سميمان 2

 القيمة الإسمية لمسندات .أ(    
________________________________________________________________ 

 ية لمسندات .حالالقيمة الب(  
________________________________________________________________ 

 سنوات . 4العائد بعد مضي ج(    
________________________________________________________________ 

                                                                  

 دينار لمسند الواحد  31% سنوياً وبقيمة إسمية 9ت لمجميور بفائدة مقدارىا طرحت شركة مجموعة من السندا( 3
 دينار لمسند 25% سنوياً و بقيمة إسمية 11نفس الوقت قامت شركة اخرى بطرح سندات بفائدة مقدارىا  وفي   
 سند فبأي الشركتين تنصحو؟ 51إذا أراد مستثمر شراء    

________________________________________________________________ 
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  الدرس الثالث التأمين

 في الدرس التعريفات الواردة
 ( عقد "بوليصة التأمين" 1

ن لو ويمتزم بموجب ىذا العقد بأن ن )شركة التأمين( والطرف الثاني بالمؤم  ىو عقد بين طرفين يسمى الطرف الأول بالمؤم  
ن لو عند تعرضو لحادث أو خطر مبين ومثبت في عقد شركة التأمين مبمغ من المال أي )تعويض مادي( إلى المؤم  تدفع 

 .سنوية( لشركة التأمين   ,نصف شيرية ,ن لو بدفع أقساط ثابتة )شيرية التأمين مقابل أن يقوم المؤم  

                                 

  أىم القوانين الخاصة بالتأمين 

 عدد السنوات× ( المبمغ المدفوع = القسط السنوي 1
 عدد السنوات ×نسبة الاستيلاك × ن ( مقدار الاستيلاك = المبمغ المؤم  2
 الاستيلاك –( مقدار ما تدفعو شركة التأمين عند وقوع الخطر= مبمغ التأمين 3
 ما تدفعو شركة التأمين –ن لو ما يدفعو المؤم   ( الربح / الخسارة =4

 

     ملاحظة 

 إذا كان الناتج )+( فيو ربح شركة التأمين * (4)في بند     

 ( فيو خسارة لشركة التأمين -إذا كان الناتج )*                 

 * نسبة الاستيلاك = نسبة الخصم                 
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 : طأالخأمام العبارة )×( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة √مة )السؤال الأول  : ضع علا

 .)  ( تقوم شركة التأمين بالتعويض بعد انتياء سداد الأقساط المتفق عمييا -1
 .ن لو بدفع تعويض لشركة التأمين في حالة وقوع الخسائر م  )  ( عقد التأمين يمزم المؤ  -2
 . إسمية ىخر وأ)  ( يتشابو كلًا من بوليصة التأمين والأسيم بأن ليما قيمة سوقية  -3
 . ن لو عمى تعويض بعد خصم الاستيلاك من مبمغ التأمين المتفق عميويحصل المؤم  )  (  -4
 .مضمون الاستثمار لتأمين ىي ورقة مالية )صك( )  ( بوليصة ا -5
 . بح لشركة التأمينر ما يدفعو شركة التأمين( < صفر فإن ذلك يمثل  –ن لو )  ( إذا كان )ما يدفع المؤم   -6
 

 دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :السؤال الثاني  : أضع 

 .المبمغ الذي التزمت شركة التأمين بدفعو في حال وقوع خطر  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (  1
 أ( عقد التأمين          ب( مبمغ التأمين          ج( المؤمن لو          د( القيمة الإسمية لبوليصة لمتأمين

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( جميع الأمور التالية يحسب ليا استيلاك ما عدا 2
 أ( السيارات            ب( المباني                ج( البضائع              د( الآلات

 عطي ناتج سالب فإن ذلك يدل عمى ما تدفعو شركة التأمين ( ي –ن لو ( إذا كان ) ما يدفعو المؤم  3
 أ( خسارة شركة التأمين  ب( ربح شركة التأمين   ج( لا ربح ولا خسارة    د( خسارة المؤمن لو

 سنوات7محمد خلال سنوات فإن مقدار ما دفعو  7% ولمدة 3دينار بقسط سنوي 11111( أمن محمد سيارة ثمنيا 4
 دينار 21111دينار      د(  71111ج(   دينار          311دينار       ب(  2111أ( 

 سنوات 5%من ثمنيا فإن مجموع الاستيلاك بعد 4دينار وكان قسط الاستيلاك السنوي  7111( يممك أحمد سيارة ثمنيا 5
  2811د(                1411ج(                   351ب(               281أ( 

 % فإذا تمف أثناء النقل ربع الكمية  5دينار برسم تأمين  4111( أمن تاجر بضاعة بقيمة 6
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن ربح أو خسارة شركة التأمين      
 دينار خسارة 611د(      دينار ربح   1111ج(      دينار خسارة  811ب(     دينار ربح 811أ( 
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  السؤال الثالث

عاماً عمى أن يدفع  31% ولمدة 4دينار أمن عمييا بقسط سنوي مقداره 61111( يممك مصنع للأثاث آلات ثمنيا 1
 :عاماً أجد  21المعدات بعد مرور  القسط السنوي عمى أقساط شيرية متساوية  فإذا تمفت

 . مقدار القسط السنويأ(   
        ________________________________________________________________ 

 .مقدار القسط الشيري  ب(  
________________________________________________________________ 

 .مقدار ربح أو خسارة شركة التأمين  ج(  
________________________________________________________________ 

 15% من قيمة التأمين ولمدة 12دينار  بقسط سنوي مقداره  28111( أمن شخص عمى حياتو لدى شركة تأمين بمبمغ 2
 ؟عاماً أوجد مقدار ربح أو خسارة شركة التأمين  11سنة فإذا توفي ىذا الشخص بعد 
______________             __________________________________________________                             

دينار ونص عقد  311أمن عمييا لدى شركة ترست لمتأمين بقسط سنوي مقداره  12111( يممك بياء سيارة ثمنيا 3
% من 5صم الاستيلاك السنوي ومقداره التأمين عمى أن تقوم الشركة بالتعويض عن أي ضرر يمحق بالسيارة  بعد خ

% من ثمنيا في تاريخ   41سنوات وقدرت الأضرار بقيمة   7المبمغ المؤمن بو فإذا تعرضت السيارة لحادث بعد مضي 
 :جدو الحادث أ

 ؟ مقدار ما يدفعو بياء في سبع سنواتأ(   
________________________________________________________________ 

 . سنوات 7مقدار الاستيلاك من قيمة السيارة خلال ب(   
- ______________________________________________________________ 

.مقدار ما تدفعو الشركة لبياء كتعويض ج(     
________________________________________________________________ 

 , % من ثمن السيارة111ضرار قدرت بقيمة ( في السؤال السابق عمى فرض أن الأ4

 الشركة ؟جد ربح أو خسارة و أ   


